

## 教室內寧靜的改革~~學習共同體的實踐

臺南市 104 年度學習共同體試辦學校期末成果發表會暨臺灣學習共同體發展研討會謹訂於 12 月 11 日（星期五）上午 8 時在臺南市七股區樹林國小舉行，本次發表會係由臺南市政府教育局、臺南市教育產業工會暨臺南市教師會所共同協辦，並由臺南市七股區樹林國小所承辦，本年度參與試辦學校共達 20 所。本次發表會由樹林國小全校都打開了教室，各班學生都寧靜沉穩的學習，實現了學習共同體的公共性哲學。上午安排鄭名雅老師的國語科及謝易修老師的英語科公開觀課，下午則安排了臺北市、新北市、苗栗縣、雲林縣等縣市的實踐分享，彼此經驗交流，讓全臺各地實踐，真正串聯成了學習的共同體。

「學習共同體」是日本教育學者佐藤學先生提出，希望能從學生的學習歷程中藉由同儕討論與發表的力量，讓學生重新找回學習的樂趣，也讓老師們找回教學熱忱。報名此次發表會的教師高達 100 名，整個會場座無虛席，創下歷年新高，再次掀起教學現場的另一次熱潮，讓參與現場的教師體會到教室內寧靜改革的感動。

期望此次發表會再次拋磚引玉，由試辦學校出發，明年度將更精緻、更精進的繼續推動，希望能以成功的經驗帶動及典範移轉，潛移默化影響教學現場的改變，轉化教學現場的教學型態。

新聞聯絡人：樹林國小李貞慧校長 0936413895  
臺南市教育產業工會侯俊良理事長 0982939559